bau_schule

Schweizerische Bauschule Aarau

Aufgabe 1:
Betonfundament

Gegeben: bewehrtes Betonfundament mit den Abmessungen gem. Skizze

Gesucht:  Spannungen im Schnitt 1-1
Spannungen im Schnitt 2-2
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Schweizerische Bauschule Aarau

Aufgabe 2:

Gegeben: Statisches System eines Gelenktragers inklusive Belastungen
Holzqualitat C24
Die Konstruktion ist vor Witterung geschutzt

Gesucht: Tragfahigkeitsnachweis flr Balken 1, 2 und 3 (alle Balken sollen eine Breite von 180 mm aufweisen
Tragfahigkeitsnachweis einer Querschwelle unter dem Auflager B (Schwellenbreite | ,= ?)
(grossere Eindriickungen sind nicht zulassig)
Der Durchbiegungsnachweis ist nicht Bestandteil der Aufgabe)
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Aufgabe 3:

Gegeben: Eine Stahlstitze HEB 160 wird auf Biegung mit
Axialkraft belastet

Gesucht: Randspannungen o, und oy
Der Knicknachweis ist nicht erforderlich!
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N, =200 kN

.

INEREENERREEEEERRNEEERRRERERRRNERRRNNEEEN
==
——]
4,00 m

Aufsicht HEB 160
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Aufgabe 4:

Gegeben: Kranbiihne gemass Skizze aus Stahl S235

Die Eigenlast des HEB- Tragers ist zu berlcksichtigen ( g, =2 kN/m)
Zulassige Durchbiegung = 1/300

Gesucht:  Erforderliches Profil aus der HEB- Reihe sowohl fiir den Trager als auch fir die Stitze
Flhren Sie die sémtliche erforderlichen Nachweise
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